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1. Vi skal først �nde modulus og argument af det komplekse tal 1 + i. Vi
�nder modulus til j1 + ij =

p
1 + 1 =

p
2. Da 1+ i svarer til punktet (1; 1)

i den sædvanlige plan, er et argument til 1 + i lig med �
4 .

2. Vi skal nu �nde den komplekse løsning til ligningen

10

z + i
+ (1 + i)

4
= �2 + 4i

Vi udnytter resultatet fra spørgsmål 1, hvoraf det følger, at (1 + i)4 =�p
2ei

�
4

�4
=
�p
2
�4
ei� = �4. Ligningen har herefter udseendet

10

z + i
� 4 = �2 + 4i

der reduceres til
10

z + i
= 2 + 4i

Denne ligning er ækvivalent med ligningen

z + i =
10

2 + 4i

Altså er løsningen givet ved

z = �i+ 10

2 + 4i
= �i+ 5 (1� 2i)

(1 + 2i) (1� 2i)

= �i+ 5 (1� 2i)
5

= 1� 3i

1


